



„Съпротивата на българското общество срещу комунистическия режим в България е все още непозната не само у нас, но и в чужбина. Тя съществува през цялото време на режима – от края на 1944 г. и продължава след началото на разпада на тоталитарната система в края на 1989 г.”

Това заяви разследващият журналист и основател на специализирания сайт [desebg.com](http://desebg.com) Христо Христов по време на дискусията на инициативата „Мостове към свободата”, организирана в „Лев Копелев форум” в гр. Кьолн от Немско-българска родителска инициатива „Ян Бибиан” по повод 30-годишнината от падането на Берлинската стена.

На събитието присъстваха множество млади българи, следващи или работещи в Германия, участници в българо-немски сдружения, немски общественици и граждани, дългогодишната ръководителка на българската секция в радио „Дойче веле” журналистката Румяна Таслакова, както и евродепутатът Андрей Ковачев (ЕНП/ГЕРБ).



## Христо Христов: Съпротивата срещу комунистическия режим в България е непозната

Написано от Държавна сигурност.com  
Петък, 15 Ноември 2019 11:30

---

Христо Христов разкри, че от няколко години работи по документална книга, която да представи именно съпротивата срещу комунистическата диктатура без значение на произход, социален статус и вероизповедание.

Изявлението на разследващия журналист дойде в отговор на въпрос от домакините на събитието от „Лев Копелев форум“ дали в България е съществувала съпротива срещу тоталитарното управление на БКП.

Той посочи, че до момента е систематизирал над 20 вида съпротива, за която е открил документални свидетелства в архивите на Държавна сигурност, които проучва от години.

Христов представи лекция с презентация „Операции на Държавна сигурност и ЩАЗИ срещу Западна Германия (1949-1989)“.

В нея засегна мястото, което ФРГ заема в дейността на Държавна сигурност и управленията, които имат отношение в работата по немска линия.

Журналистът отбеляза, че първото споразумение, което Комитетът за държавна сигурност сключва с аналогова служба от страните от съветския лагер е именно източногерманската ЩАЗИ през 1967 г.

# Христо Христов: Съпротивата срещу комунистическия режим в България е непозната

Написано от Държавна сигурност.com

Петък, 15 Ноември 2019 11:30

